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Контрольная работа № 2 по теме: «Скорость реакции»

Система оценивания:

«Отлично» - 24 балла

 «хорошо» - от 20 до 24 баллов

«удовлетворительно» - от 17 до 20 баллов

«неудовлетворительно» - менее 17 баллов

Вариант 1

1. Рассчитайте скорость реакции при 110 0 С, если при температуре 80 0 С она составляет 0, 02 и величина термического ускорения реакции  равна 3. (3 балла)

2. Рассчитайте число частиц (в сумме) растворенного вещества в 0, 5 л раствора гидроксида аммония с концентрацией 2 моль/л, если степень электролитической диссоциации 0, 02 (число Авогадро) принять за 6*10 23 (5 баллов)

3. Напишите молекулярные и краткие ионные уравнения процессов,  которые протекают при осуществлении процессов, которые протекают  при осуществлении цепи превращений:

MnO       Mn(OH)2       (MnOH)Cl       MnCl2   
8 баллов

4. Укажите какая среда будет в растворе хлорида Zn. Объясните причину, написав полные и краткие ионные уравнения первой стадии гидролиза этой соли 3 балла

5. Назовите факторы, смещающие равновесие в сторону прямой реакции для системы: 

2NO2=N2O4                                                                                                                                  4 балла

Вариант 2

1. Рассчитайте количество теплоты, выделяющееся при сжигании 33, 6 л метана. (СН4), если при сгорании 0, 1 моль его выделяется 89 кДж. (2 балла) 

2. Укажите куда и зачем сместится равновесие в системе:

Fe2O3 + CO = 2 Fe + 3 CO2  ∆H<0, если 

А) увеличить температуру

Б) давление уменьшить

В) концентрацию углекислого газа увеличить
 (6 баллов) 

3. Рассчитайте общее число моль частиц, образующихся при полной диссоциации 4 моль нитрата хрома (III) (3 балла) 

4. Напишите уравнения реакций, иллюстрирующих цепь, превращений, где необходимо, напишите «молекулярные» и краткие ионные уравнения. (6 баллов) 

CaCO3  
Ca(HCO3) 2
CaCl2  
Ca (NO3) 2 ( 6 баллов) 

5. Охарактеризуйте гидролиз сульфата калия, уравнения реакции записывайте в трех формах. ( 6 баллов)
Эталонные ответы

1 вариант

Задание № 1

	Дано: 

t2=110 0 C
t1=80 0 C
V t1=0, 02

J=3
	Решение 

V t2= V t1* J
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V t2 =0, 02*33=0, 54

	V t2-?
	Ответ: V t2 =0, 54


Задание № 2 

	Дано: 

V(NH4OH) =0,5 л

См(NH4OH)=2 моль/л

α = 0,02

Na = 6*10 23
	Решение

1. Определить ѵ(NH4OH)  ѵ=2*0,5=1 моль

2. Определить  n –число диссоциировавших частиц

3. 1 моль соответствует  6*10 23 частиц 

0, 02 составляет  X частиц

X=0, 12 *10 23
4. Определить общее число частиц

n общ.= 0, 12 *10 23+6*10 23=6, 12 *10 23

	n  общ -?

Vm=22, 4 л/моль

С= ѵ/ Vm
	Ответ: n общ=6, 12 *10 23


Задание № 3

MnO         Mn(OH)2          (MnOH)Cl                MnCl2   

1а) MnO+2HCl      
MnCl2  +H2O

MnO+2H +  + 2Cl - 
   Mn 2+ + 2Cl- + H2O

MnO +2H +  
Mn 2+  + H2O


1б) MnCl2 +2KOH          Mn(OH)2       + 2 KCl

Mn 2+ + 2Cl - +2K+  + 2OH -    Mn(OH)2      + 2K+   + 2Cl –

Mn 2++2OH- 
Mn(OH)2      

2. Mn(OH)2 +HCl              (MnOH)Cl   +H2O

Mn(OH)2 + H+ + Cl -
     (MnOH)Cl    +H2O

(MnOH)Cl  + HCl 
 MnCl2 +H2O

(MnOH)Cl  + H+ Cl -       Mn 2++2Cl- +H2O

(MnOH)Cl  + H+ 
     Mn 2+ +2 Cl –

Задание № 4

ZnCl2 – соль образована слабым основанием и сильной кислотой, в избытке ионы водорода, PH<7 (кислая)

ZnCl2 +HOH               (ZnOH)Cl + HCl
Zn 2+ + 2Cl - + HOH 
      ZnOH + +2Cl- +H+

Zn 2++ HOH  
   (ZnOH) + + H+
Задание № 5
2NO2
 N2O4
∆H<0

Для смещения равновесия в сторону прямой реакции необходимо увеличить давление P,  уменьшить температуру T, увеличить концентрацию С диоксида азота, уменьшить  концентрацию димера двуокиси азота.

2 вариант

Задание № 1

	Дано:

V ( CH4) =33, 6 л

Ѵ (CH4) = 0, 1 моль

Q1 = 89 кДж

Q2 -?
	Решение:

CH4 +2O2 = CO2 + 2H2O

1. Ѵ (CH4) -?
Ѵ (CH4)=33, 6/22, 4= 1, 5 моль

2. Q2-?
При сгорании 0, 1 моль  CH4 выделяется 89 кДж, а при сгорании 1, 5 моль  CH4 – x кДж

0,1 /1, 5 = 89/x     x=1335 кДж

Ответ:  Q2=1335 кДж




Задание № 2.

Выполнение задания

Fe2O3 + CO = 2 Fe + 3 CO2  ∆H<0

А) если увеличить температуру, равновесие сместится в сторону обратной реакции, так как она эндотермическая

Б) если уменьшить давление, то смещения равновесия не произойдет, так как число моль до и после реакции одинаковы.

В) В сторону обратной реакции (если увеличить концентрацию углекислого газа) так как при этом уменьшится концентрация СО.
Задание № 3.

Выполнение задания:

Сr(NO3)3
Cr 3+
+3NO3  -
Ѵ (Сr(NO3)3)=4 моль

При полной диссоциации 4 моль Сr(NO3)3

4 Сr(NO3)3
4 Cr 3+ + 12 NO3  -   составляет 16 моль частиц

Задание № 4

Выполнение задания

1. CaCO3  
Ca(HCO3) 2
                CaCl2  
      Ca (NO3) 2  
2. CaCO3 +СO2 + H2O
Ca(HCO3) 2
CaCO3 +СO2 + H2O
Ca2+  +2HCO3 2-



3. Ca(HCO3) 2 +2HCl  = Ca Cl2 +2H2O + 2CO2



Ca2+  +2HCO3 2-
+2H +  + 2Cl -         Ca2+  + 2Cl - +2H2O +2CO2 





 2HCO3  - + 2H+  
2H2O +2CO2   



5. CaCl2  + Pb (NO3)2  = Ca (NO3) 2  +PbCl 2
       Ca2+ + 2Cl - +Pb 2+ +2NO3 - = Ca2+  +2NO3 -+PbCl2  

2Cl -+Pb 2+ 

PbCl 2 
Задание № 5

К2SO3 + HOH 



К2SO3 – соль образована сильным основанием и слабой кислотой, реакция среды (основная, щелочная), в избытке ионы OH -, PH>7

К2SO3 + HOH  
KHSO3 +KOH

2K + +SO3 2- + HOH  
2K + +HSO3 - +OH-
SO3 2- + H +   HSO3 - + OH-

1 стадия
КHSO3 + HOH 
H2SO3 +KOH

K + + HSO3 - + HOH 

K + + H2SO3 + OH-

HSO3 - + HOH  
H2SO3 + OH-
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